



**TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO – 3ª REGIÃO**  
**Secretaria de Licitações e Contratos**

**PE n. 21/2021**

**Pedido de Esclarecimento 1**

Esclarecimento solicitado:

Tendo em vista a nossa intenção em participar do referido processo, apresentamos abaixo pedido de esclarecimentos referente as exigências do edital:

**Esclarecimento 1:**

Considerando as medidas para desburocratizar e facilitar acesso e assinaturas durante a Pandemia e a recente Medida Provisória nº 983 de 2020 convertida Lei 14.063/2020, que prevê a simplificação do envio de documentos e a comunicação digital entre o cidadão e o poder público, com a possibilidade de utilização de assinatura eletrônica, com o mesmo valor legal das tradicionais e conhecidas assinaturas físicas. Desta forma entendemos que será aceito por V.Sas., que as propostas, atestados, declarações e outros documento apresentados sejam assinados de forma eletrônica, utilizando para tanto, a plataforma do DocuSign, que possui mecanismos de autenticação que são totalmente capazes de conferir segurança jurídica aos documentos, comprovando a autenticidade e integridade dos mesmos. Está correto nosso entendimento? Caso a resposta seja negativa, por favor justificar do ponto de vista legal.

**Resposta ao esclarecimento 1:**

Os documentos de habilitação e a proposta de preços podem ser assinados de forma manuscrita (e digitalizados) ou com certificado digital emitido em âmbito da Infraestrutura de Chaves Públicas Brasileira (ICP-Brasil) , e serão inseridos (upload) no portal de compras em que será realizada a licitação: o licitacoes-e, do Banco do Brasil, cujo credenciamento deve ser realizado previamente, para viabilizar a participação da empresa no certame, segundo orientações do item 4 do edital.

**Esclarecimento 2:**

No item 7.11 do edital, impõe o envio dos documentos em cópias autenticada ou original, considerando ser um Pregão Eletrônico e de acordo com o Decreto nº 10.024/ 2019, que prevê no parágrafo 1 do artigo 8, que a instrução e no pregão eletrônico pode e deve ser feito por meio de sistema eletrônico, dispensando a apresentação de documentos físicos, entende a Licitante que está desobrigada da apresentação dos documentos em original ou cópia autenticada. Está correto nosso entendimento? Caso negativo favor justificar.



**TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO – 3ª REGIÃO**  
**Secretaria de Licitações e Contratos**

**Resposta ao esclarecimento 2:**

As licitantes interessadas em participar do certame devem apresentar documentos originais ou cópias autenticadas sim, porém digitalizados (não físicos), inserindo-as no campo próprio do portal de compras licitacoes-e, acessível pelo endereço que se encontra na primeira página do edital ([www.licitacoes-e.com.br](http://www.licitacoes-e.com.br)), sendo consideradas, assim, válidas para fins de comprovação da habilitação e da proposta do licitante. Apenas em caso de dúvida suscitada em relação à integridade documental é que será necessário o envio do documento original em forma física, conforme item 7.11, o que será solicitado pelo pregoeiro, para atendimento no prazo de 3 dias.

**Esclarecimento 3:**

Considerando que o objeto do Edital trata-se de Contratação de manutenção corretiva e preventiva, suporte técnico especializado, atualizações e correções de software e hardware, entende a Proponente que a mesma estará desobrigada do cumprimento ao item 8.3 do Edital, por não tratar de fornecimento de equipamento. Está correto nosso entendimento? Caso negativo favor justificar.

**Resposta ao esclarecimento 3:**

O entendimento da licitante está correto e em conformidade com o Termo de Referência, item 11, segundo o qual “No escopo desta contratação não foram identificados regulamentos técnicos específicos e obrigatórios”.